
 
 

Ata da 13ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 

1º período Legislativo, em 28 de maio de 

2025. 

 

                Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de maio do 

ano 2025, (dois mil vinte e cinco), ás 19:00h (dezenove 

horas) hora regimental, no Plenário Lindauro Pereira 

Magalhães da Câmara Municipal, localizada na Rua Barão do 

Rio Branco, 359, centro, Cotegipe-Ba. Na composição da Mesa: 

Débora Patrícia Fernandes Silva Prado - Presidente, Juracy 

da Conceição Tavares – 1º Secretário e Márcio Fabrício de 

Souza de Jesus – 2º Secretário. Feita a chamada dos 

Vereadores, verifica-se (08) presenças e (01) ausência. Sob 

a proteção de Deus e em nome das Comunidades, a Senhora 

Presidente abre a Sessão, saúda os presentes, rádio ouvintes, 

internautas, iniciamos nossos trabalhos. A Senhora 

Presidente Justificar Ausência do Vereador Joel do Bomfim 

Alves com atestado médico. Prosseguindo, solicita da 1ª 

Secretaria a leitura da Ata da Sessão anterior para 

apreciação do Plenário, quando foi aprovada por unanimidade. 

Em seguimento solicita dos Senhores Secretários a leitura 

das matérias no expediente: Projeto de Lei N.008/2025 – 

Dispõe sobre o reajuste salarial aos professores de 2025. 

OF. N.º003/2025 Secretário de Infraestrutura Municipal e OF. 

SMEC N.º023/2025 – Departamento de Esporte. A palavra é 

franqueada ao Senhores Vereadores, faz uso a Vereadora Selma 

de Jesus – Agradecendo a Deus por mais uma vez está presente 

nesta casa, cumprimenta a todos presentes na pessoa da 

senhora Taniara, cumprimenta a sua comunidade do Poço da 

Onça, Rio Grande II, Macambira e Região Serrana, em tempo 



 
agradece Alex por ter sinalizado com uma placa de indicação 

o ponto de entrada da mesma. Faz um requerimento verbal 

solicitando que todas as comunidades sejam sinalizadas com 

placas de Indicação também. Continua com a palavra abordando 

sobre a convocação da gestora Beatriz para estar dando a 

informação sobre o aumento de 6,27% no piso salarial. Em 

tempo faz uma cobrança de atenção para a questão das estradas 

e todos aguardam ansiosos pela melhoria dos mesmos, solicita 

ainda uma atenção para a questão da água na comunidade do 

Rio Grande II, que vem a tanto tempo sofrendo por falta da 

mesma, aborda que a CERB tem um projeto para melhorar o 

atendimento das comunidades e que todos aguardam que este 

retorno sejam o mais breve possível. Continua comentando 

sobre os seus ofícios que foram protocolados na CERB em 

Salvador, pedindo abertura de poços artesianos na Associação 

Baianópolis e M Pesca, fez o protocolo também do pedido de 

novos equipamentos para o hospital e de uma ambulância, segue 

falando sobre sua visita no hospital e que o mesmo se 

encontra em situação de superlotação, pede ao secretário de 

saúde mais um médico para realizar mais cuidados, visitou 

também a farmácia básica e se encontra abastecida. Parabeniza 

ainda a comunidade de Macambira pela linda festa da padroeira 

Santa Rita. Dando continuidade a palavra, faz uso da palavra 

a Vereadora Genusia Kelle – Inicia sua fala dando boa noite 

a toda mesa, funcionários da casa, cumprimenta a todos com 

um abraço em nome de Cesar e da professora Taniara, Rosangela 

e Edineia, cumprimenta a toda comunidades rurais, região 

serrana e sede, a todos radiouvintes e internautas. Continua 

com a palavra fazendo um convite ao tenente Luciano que agora 

é o responsável pela segurança do nosso município para estar 

falando um pouco sobre as suas expectativas para o nosso 

município, deixa seu abraço ao policial Junior e ao capitão 



 
Alan. Ainda com a palavra comenta sobre a importância do dia 

de hoje, momento em que a gestora anunciou o aumento de 

6,27%, aborda que o aumento do impacto da folha é em média 

R$ 200.000,00. Ressalta que a importância é muito grande, 

visto que nos últimos anos era de apenas 3,5%, comenta que 

desde o professor especial ao que tem mestrado o aumento 

será o mesmo. Continua comentando sobre vários pontos para 

que a educação melhore e que o profissional seja valorizado 

e que é necessário e importante para que aconteça um diálogo 

entre APLB e o município, sobre o professor contrato. Aborda 

a importância sobre a formação do professor, acompanhamento 

pedagógico e já fica as expectativas de um melhoramento na 

educação do município, visto que os olhos de ouro da cidade 

é a educação. Dando continuidade a palavra, faz uso o 

Vereador Toinho Cidadão – Cumprimentando a todos presentes, 

senhora presidente, público presente, funcionários da casa, 

radiouvintes, internautas, inicia falando sobre o tema piso 

salarial, visto que já era esperado o aumento de 6,27%, segue 

fazendo uma abordagem que ao chegar na casa tinha um projeto 

para fazer aprovação com urgência, ele fez uma análise e fez 

alguns cálculos e o mesmo não bateu , aborda que a realidade 

é outra, apresentou os valores sonhados é totalmente 

diferente do que se encontra no projeto que agora está nesta 

casa , o valor dado está totalmente diferente do aumento que 

foi previsto, aborda que faltou um diálogo com APLB para 

estar estudando direitinho a planilha apresentada. Continua 

com a palavra abordando que está à disposição para sentar 

com APLB, e como executivo e dialogar ainda hoje para 

verificar melhor o projeto apresentado, visto que o mesmo 

não aborda sobre o retroativo, sendo que a classe vai estar 

em prejuízo, ainda assim o vereador se coloca à disposição 

para aprovar o projeto como está se for da vontade dos 



 
professores. Comenta ainda que de acordo como está no projeto 

o impacto da folha não vai chegar nem a cem mil reais. Se 

coloca à disposição para uma reunião extraordinária se 

necessário for. Dando continuidade a palavra, faz uso o 

Vereador Juracy da Conceição Tavares – Cumprimentando a todos 

presentes em nome de Cesar e Taniara, senhora presidente, 

funcionários da casa, radiouvintes, internautas, inicia 

pedindo aos professores, ouça bem as palavras que foram ditas 

pelo vereador Toinho, pede uma atenção, visto que os 

vereadores querem aumento e não prejuízo. Continua com a 

palavra fazendo uma cobrança em relação aos transportes 

escolares e pede para que se resolva com urgência a situação. 

Ainda com a palavra parabeniza ao secretário Edivan por suas 

palavras na reunião passada, e também ao ex-secretário 

Marcos, questiona ao secretário Nilton Augusto por que não 

veio para a tribuna livre hoje, para apresentar a sua pasta 

e dialogar com os vereadores. Em tempo, continua pedindo uma 

atenção para o pagamento das pessoas que ligam e desligam as 

bombas dos poços artesianos, comenta que a cada dia a 

situação fica mais difícil e dá o exemplo da comunidade do 

Mozondó II, onde os moradores se uniram, fizeram uma vaquinha 

e pagaram pelo serviço do rapaz, trabalho que deveria ser 

pago pela gestora e não pelo povo humilde que habitam naquele 

povoado. Finaliza cobrando um secretario administrativo para 

o município. Dando continuidade a palavra, faz uso a 

Vereadora Tatiana Passos – Inicia sua fala invocando a 

presença do Espírito Santo de Deus sobre essa casa para que 

ele nos conceda sabedoria, discernimento e justiça em cada 

decisão que tomarmos em prol do nosso povo. Deixo a palavra 

que ecoa profundamente neste momento, “Instrui-te e ensinar-

te o caminho que deve seguir e sob as minhas vistas te darei 

o conselho”. Isso está no salmo trinta e dois, versículo 



 
oito. Aborda que essa promessa divina se alinha com que estão 

celebrando. Um novo caminho para educação de Cotegipe. 

Continua   falando para a Senhora presidente, nobres colegas, 

cidadãos que hoje é um dia histórico, é um marco, hoje é um 

recomeço. Durante oito anos a educação do nosso município 

foi colocada em segundo plano, os nossos professores que são 

a base de qualquer sociedade digna e desenvolvida receberam 

apenas um vírgula cinco por cento de reajuste salarial entre 

os anos de dois mil e vinte e três, e  dois mil e vinte e 

quatro, ela comenta  que entendeu a fala do nobre colega 

Toinho cidadão, e que acredita que ele foi claro em suas 

explicações, realmente há uma necessidade de nós 

destrincharmos a questão dos  níveis, para que toda a 

categoria compreenda na íntegra qual realmente está sendo o 

seu real valor aplicado ao piso salarial de acordo aos 

níveis, entendeu ao colega, e acha importantíssimo a  fala 

dele pra que a gente possa sim discutir a respeito priorizar 

sempre a educação que é a nossa base, mas só acontece 

mediante a as discussões e o diálogo. Afirma que nós vamos 

estar procurando para melhor resolver essa situação de forma 

que todos os compreendam e possam sim serem como ela diz, 

que todos sejam respeitados em seus direitos. Então assim 

como ela estava falando, que esse reajuste ficou aí de uma 

vírgula cinco por cento entre os anos de dois mil e vinte e 

três, dois mil e vinte e quatro, um número que envergonha na 

verdade, um número que grita descaso, um número que revela 

o quanto a educação foi esquecida, mas essa realidade começou 

a mudar. E mudou com coragem, com consciência e acima de 

tudo com sensibilidade. Então são esses os aspectos que fazem 

com que o nosso diálogo ele seja sim pertinente e que a gente 

volte a discutir todas essas questões voltadas aos níveis 

dos nossos professores. Afirma que a gestão da prefeita 



 
Beatriz que também é uma mulher educadora e agora gestora 

pública trouxe de volta a esperança para dentro das salas de 

aula. Com esse reajuste de seis vírgula vinte e sete que a 

gente precisa discutir e destrinchar entre os níveis, no 

piso salarial dos professores, ela deu o primeiro passo e 

que passo na reconstrução do respeito da dignidade dessa 

categoria tão essencial. Esse não é apenas o número. Esse é 

um gesto político com alma, com humanidade e com visão de 

futuro. Porque quando o professor é valorizado toda a 

sociedade ganha. Quando o professor é respeitado ele se 

dedica com ainda mais afinco. E quando ele se sente parte de 

um projeto de transformação ele se torna agente direto da 

mudança. A educação volta e a ser a menina dos olhos da 

gestão pública de ela que por tanto tempo ficou adormecida, 

esquecida agora desperta com força, com esperança e com 

propósito estamos dizendo com atitudes concretas que 

acreditamos no poder da educação para transformar vidas e é 

por isso que essa conquista precisa ser reconhecida e 

comemorada porque é mais que uma vitória, é uma vitória 

moral, ética e simbólica. Em tempo ela faz uma reafirmação 

de que sem educação não há futuro. Sem professores 

valorizados não há desenvolvimento. E faz questão de destacar 

algo que nos preocupa, que também nos impulsiona, o IDEB de 

Cotegipe que está baixo, está abaixo do desejado e não 

podemos fechar os olhos pra isso, mas também não podemos 

esquecer que índices mudam quando políticas públicas sérias 

entram em ação, e essa valorização salarial é primeiro tijolo 

de uma nova construção, se queremos resultados melhores 

precisamos cuidar de quem ensina, precisamos formar e acolher 

quem ainda está na linha de frente, e hoje demos esse sinal 

claro aos nossos professores porque eles são sim prioridade, 

e ela também de faz  um acréscimo, que todo esse estudo, 



 
essa base aí pra gente estar discutindo a respeito precisa 

ser levado em conta a lei   trezentos e trinta e quatro barra 

dois mil e vinte e quatro de três de abril de dois mil e 

vinte e quatro, onde nós tivemos como base para discutir a 

esse respeito da questão do piso salarial. Ainda com a 

palavra, muda de assunto, mas ainda falando de esperança e 

de futuro lembra que Cotegipe se aproxima de um momento muito 

especial que é o centenário. São cem anos de história, de 

resistência, de lutas e de conquistas. Um momento que merece 

ser celebrado com a grandeza que o nosso povo representa, 

por isso deixa um convite a esta casa legislativa, para que 

possamos pensar juntos uma ação marcante um presente do 

legislativo para o nosso povo. Pode ser uma exposição 

cultural, um documentário, uma publicação histórica, uma 

homenagem aos personagens que ajudaram a construir nossa 

cidade, o importante é registrarmos nossa participação nesse 

marco, Cotegipe merece ser celebrada e merece acima de tudo 

ser cuidada com respeito, justiça e responsabilidade, segue 

reafirmando seu compromisso com a educação, com os nossos 

professores e com o futuro desta cidade, vamos seguir firmes 

fortalecendo as bases para que os nossos filhos e netos 

possam sim orgulhar do que estamos construindo hoje. Vereador 

Toinho Fez esclarecimentos sobre o percentual da gestão 

passada, quando se soma todos os níveis, se permanecer como 

está, será igual ou pior. Apresenta que a única diferença 

que tem é que a estimativa de recursos do FUNDEB em 2024 foi 

de R$ 17.000.218,17, e no ano de 2025 a estimativa é de 

R$22.625.012,74.Afirma que vai buscar mais informações sobre 

a situação abordada, visto que em seus cálculos o aumento 

está ela por elas em relação aos níveis Vereadora Tatiana 

fala, que está entendendo  a sua colocação colega, está 

levando em conta, não está desfazendo da sua fala, só quer  



 
buscar meios  para  poder dialogar a respeito e procurar uma 

alternativa que seja plausível para a situação dos 

professores e  se a gente for desmembrar a questão dos níveis 

aí sim a gente precisa sentar, discutir a respeito. Mas diz 

a você, que eu quis dizer é que a gente está tendo como base 

essa lei que ela foi aprovada, no dia três de abril de dois 

mil e vinte e quatro. Então toda essa somatória precisa sim 

ser destrinchada para que haja uma compreensão mais clara. 

Mas eu quero dizer a você que isso foi com base nessa Essa 

lei e foi a lei  trezentos e trinta e quatro barra dois mil 

e vinte e quatro que foi aprovada por esta casa, na qual ela 

estava sendo a base regular para  essas negociações e acertos 

para com os professores, a lei aqui acho que é conhecimento 

de todos porque consta  no diário oficial e quando você vem 

falar de cálculo a gente realmente precisa sentar e ter um 

tempo assim maior pra gente estar fazendo  essas comparações 

e discutindo a respeito, porque  vem a questão do piso 

nacional que nós sabemos que é uma realidade distante, ter 

uma realidade distante, principalmente para o nosso 

município, afirma ainda que não conhece um município que 

atenda realmente ao piso nacional. Aí a gente vem 

destrinchando aqui por ano o reajuste e ter as percentagens, 

mas isso vai demandar de um tempo maior para que a gente 

possa sim discutir. E quando eu digo que a educação ela é 

prioridade, eu levo o nome dos professores com relação a 

isso, que a gente pode sim entrar no consenso e priorizar a 

educação no nosso município. O vereador Toinho - Segue 

abordando que não discorda da fala da colega, mais que falta 

é transparência, e se tem uma lei que foi aprovada pela casa, 

precisa se cumprir, mais o que falta é transparência, os 

professores sairão da reunião alegres e emocionados 

aguardando algo que será diferente do esperado. A vereadora 



 
Kelly - faz uso da palavra fazendo uma pergunta, se realmente 

é impossível chegar ao valor do piso salarial, se o professor 

acredita que o aumento será em cima do valor que já recebe, 

acredita que a categoria não terá prejuízos, visto que o 

mesmo será acompanhado em relação a formações e níveis. O 

vereador Toinho - continua abordando que não teve discursões 

e apenas uma conversa, e APLB ficou aguardando esses 

discursões. Em tempo afirma que é impossível sim, visto que 

ele conhece o município e sabe que precisa ter a 

responsabilidade de cuidar de outras pastas como saúde, ação 

social, infraestrutura, se aplicar o aumento como o esperado 

pela classe dos professores, pode ser que vai faltar 

recursos. Vereadora Tatiana responde, “a nobre colega Kelly 

que citou meu nome dizendo que eu havia endossado a fala do 

colega, ” mas ela acredita que talvez esteja havendo uma má 

interpretação. Quando ela fala a respeito do piso nacional, 

sim é bem distante da nossa realidade, bem distante, todos 

nós sabemos disso temos conhecimento dessa realidade. Então 

nós não podemos ter o piso nacional como base. Nós vamos nos 

basear na lei que foi aprovada no dia três de abril de dois 

mil e vinte e quatro, que é com essa base que nós estamos 

fazendo os cálculos para atender a essa demanda que se 

apresenta, então que fique claro a sua explicação. Ela se 

refere ao piso nacional distante da nossa e que até o momento 

nenhum município acompanha esses acréscimos aí proferidos 

pelo piso nacional. Obrigada. A vereadora Kelly - aborda que 

compreendeu que o piso nacional é realmente impossível, mais 

que aguarda que este aumento aconteça com base na lei 

municipal 334 aprovada no dia 03 de abril de 2024. O 

questionamento do momento é a diferença entre os níveis. 

Dando continuidade a palavra, faz uso o Vereador Márcio 

Fabrício – Cumprimentando a todos presentes, senhora 



 
presidente, funcionários da casa, radiouvintes, internautas, 

inicia justificando a sua ausência, visto que teve presente 

na Macha dos prefeitos. Ainda com a palavra relembra sobre 

sua visita ao palácio do planalto e que o diálogo é com 

várias lideranças em busca de melhorias para nosso município. 

Em tempo, continua falando sobre o piso salarial que no 

momento está tendo uns embates, mais que vai chegar a um 

denominador comum, aborda ainda sobre a festa centenário que 

tem o apoio do SUFATUR e que a mesma ira com todos os gastos, 

não terá contrapartida do município, a perspectiva de uma 

grande festa em comemoração do nosso centenário. Finaliza 

falando sobre o transporte, visto que a licitação já foi 

publicada, agora aguardar a conclusão. Dando continuidade a 

palavra, faz uso o Vereador Roudrigo Mota – Inicia 

agradecendo a Deus por esta aqui mais uma vez, cumprimenta 

a senhora presidente, todos os presentes, internautas e radio 

ouvintes, segue parabenizando ao sindicato APLB na pessoa de 

Cesar e Taniara, pela luta incansável desta classe. Segue 

abordando sobre piso salarial visto que se bateu no que foi 

pago na gestão anterior, esclarece ainda que o projeto para 

ser aprovado chegou agora já as 18h, e querem aprovação 

imediata, mas no diálogo para analisar o mesmo, observamos 

que os valores apresentados no projeto, não são os esperados 

pela classe de professores.  Continua com a palavra abordando 

sobre a farmácia básica que foi realizada a manutenção, e 

espera que continue sempre com abastecida para atender o 

povo. Ainda com a palavra aborda sobre a questão do canal de 

TV, que requer uma atenção visto que muitas pessoas não têm 

condição para comprar o novo aparelho para atualização do 

sistema, em tempo cobra sobre a situação do entulho que 

requer uma atenção. ORDEM DO DIA: A Sra. Presidente 

encaminhou o Projeto de Lei nº 008/2025, de autoria do Poder 



 
Executivo, para o Sr. Roudrigo Mota – Presidente da Comissão 

de Finanças, Orçamento e Fiscalização, para dar o parecer no 

prazo previsto em lei.  Dando continuidade aos trabalhos são 

lindos os Requerimentos n. º 009 e 010/2025, de autoria do 

Toinho Cidadão, que foram postos para apreciação do Plenário 

e aprovado por unanimidade. A Senhora Presidente agradece a 

presença de todos, dando como encerrada a Sessão. Para 

constar, eu, Juracy da Conceição Tavares, lavrei a presente 

Ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelos 

presentes e por mim que a escrevi. Debora Patrícia Fernandes 

Silva Prado, Juracy da Conceição Tavares, Márcio Fabrício de 

Souza de Jesus, Tatiana Araújo Passos, Selma de Souza de 

Jesus, Antônio Luiz dos Santos Tadeu, Roudrigo Rangel Tavares 

Mota e Genusia Kelle Silva Ribeiro. 

  

  


